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REZUMAT 

 

Această teză de doctorat explorează efectele fraudei fiscale prin evaluarea impactului 

sancțiunilor și al nerespectării reglementărilor asupra indicatorilor financiari, cu o concentrare 

specială pe sectorul transporturilor din România. În plus, investighează implicațiile gestiunii 

inadecvate a informațiilor în descoperirea fraudelor fiscale și a economiei subterane. Prin 

introducerea unor concepte-cheie precum contabilitatea creativă și frauda fiscală, lucrarea 

subliniază modul în care evitarea obligațiilor fiscale distorsionează piața și subminează echitatea 

socială, cauzând statului pierderi substanțiale de venituri. 

În prima parte, analiza adoptă o abordare bibliometrică pentru a identifica influențele majore, 

limitele cercetării și direcțiile curente în cercetare, oferind o bază solidă pentru înțelegerea 

profundă a fraudei fiscale. De asemenea, propune strategii pentru consolidarea conformării 

fiscale, inclusiv intensificarea legislației, promovarea conștientizării fiscale și simplificarea 

sistemelor de impozitare. 

Studiile detaliate din cadrul tezei analizează impactul nerespectării reglementărilor în sectorul 

transporturilor și efectele sale asupra performanței financiare, folosind metode statistice avansate 

pentru a evidenția corelații și cauzalități. Prin integrarea unor tehnici precum Analiza 

Componentelor Principale, Metoda regresiei și corelației, Analiza factorială a corespondențelor, 

Metoda Lentilelor lui Brunswik, teza propune soluții pragmatice pentru combaterea fraudei 

fiscale și a economiei gri și arată cum informații și date colectate de la alte instituții ale statului, 

pot fi procesate și analizate, în vederea descoperii faptelor de evaziune și fraudă fiscală sau 

pentru scoaterea la suprafață a economiei gri. 

În concluzie, teza contribuie la literatura de specialitate printr-o înțelegere aprofundată a 

interacțiunilor dintre comportamentul economic și reglementările fiscale, oferind recomandări 

pentru politici fiscale mai eficiente, cu un impact pozitiv asupra stabilității și echității economice 

în România. 

 

 

 

 

 

 

Cuvinte cheie: fraudă, evaziune fiscală, economie subterană, managementul riscului de 

neconformare fiscală, intelligence economic, transporturi. 

 


